

新民晚报 星期天夜光杯 / 夜光杯

我国自实行干部退休制度以来,每年都有大批公职人员从岗位上退下来,其中不乏众多被称为“官员”的各级领导干部。这些官员退休之后去了哪?还干啥?这难免成为社会关注的热点问题。

弃“长”归“民”

韩导勤

从目前的状况看,基层单位的官员退休之后,大都与一般公职人员无异,成为普通退休族中的一员,赋闲在家安度晚年。而中高级官员从领导岗位上退下来之后,往往就不一样了。由于他们曾执掌权力,人脉广泛,于是成了“香饽饽”。社会上名目繁多的各种协会、学会、研究会乃至一些国企私企的董事会,便会“求贤若渴”地主动找他们,聘请这些老领导兼任会长、名誉会长乃至企业的“独董”……醉翁之意当然不在“酒”了。



日前媒体报道一件新鲜事:浙江省博物馆有一位义务讲解员,身份却不一般,他是浙江省前省长,现任全国人大财政经济委员会副主任委员的吕祖善。吕祖善说自己本来就是一个普通老百姓,退下来以后,还是回归老百姓的本分,做

一些普普通通的事。老吕去年讲解16次,今年一二月已讲了3次,他还自己编写了解释稿。

在当前官员退休兼任这个会长那个董事的热潮中,吕祖善却偏偏选择去当一名博物馆的义务讲解员,这无疑是一道“另类”的风景! 一些官员口口声声说退休后“当会长”只是为了发挥“余热”,其实,人家看中的是你的“余权”、“余威”,而你恐怕看中的也只是丰厚“财路”罢了。对此,曾有全国政协委员一针见血道:某些应运而生的行业协会,是“戴市场的帽子,拿政府的鞭子,坐行业的轿子,收企业的票子,供官员兼职的位子”。如此而已!

而这样发挥的“余热”,其结果往往是正能量不足,负能量有余。这样的事例很多呀。

我们的社会正处在转型期,体制尚不健全,正当的“游戏规则”之外还有所谓“潜规则”。在这样的情况下,健全体制自是迟缓不得,退休官员也当自爱,还是弃“长”归“民”吧!

圆明园十二生肖铜兽首,本是一个雅俗共赏的题材。前些天,法国皮诺家族出人意料地宣布,将把鼠首与兔首无偿捐赠给中国,愈加引起人们普遍关注。所以,当我有机会走近铜兽首时,不能不屏息凝神。

一个残缺的名园连在了一起,与中国的一段屈辱历史连在了一起,与中国人的爱国精神连在了一起,承载了太多太多的非物质因素,价格必然会超越想象。

近观铜兽首

陈益

丑牛、寅虎、申猴、亥猪四个兽首,以特殊的青铜材质,历经两百多年岁月沧桑,颠沛流离,包浆深沉,不见锈蚀,仍显得十分完整。仔细看去,不仅仅铸工考究,面部还以精细的錾工刻画,鼻子、眼睛、耳朵等部位以皱、绒毛等细微之处,都由宫廷巧匠手工锻打而成,形象清晰逼真,又透现丰厚的内蕴丰厚。

世界上的任何建筑都不可能永恒,由盛及衰的规律是无法逾越的。众所周知,亚历山大灯塔、罗德岛巨像在地震中消失了,宙斯神像在大火中焚毁了,罗马的竞技场成为废墟,希腊帕特农神庙中的雅典娜女神在公元5世纪突然失踪,就连我们最熟悉不过的万里长城,也早已不是当年的模样。圆明园的毁灭,在某种意义上说也是在劫难逃。我想,如果我们能够从铜兽首读出血泪悲愤,读出家国情仇,读出凛然大义,历史老人就会默然颌首了。

显然,他们所支付出的不只是一堆金钱。他们拿回来的也不仅仅是几个铜兽首。

我无意评议铜兽首的文物价值、历史价值、艺术价值。然而,十二生肖铜兽首仅仅是建筑构件的一部分,就其自身而言,不可能值那些钱。最初的市场价也是很低的。据说,1985年,一位美国古董商在加利福尼亚州的一处私人住宅的游泳池边,无意中发现了铜马首和铜虎首。铜牛首则被镶嵌在浴室里挂毛巾。这位古董商没有费什么口舌,就以3500美元的低价把三件铜兽首买下了。两年后,几件铜兽首相继出现在纽约、伦敦的拍卖会上。因为乾隆皇帝属马,马首的制作工艺最为精湛,它的拍卖价格最高,是25万美元。但后来价格却一路飙升,不知翻了多少个跟斗。这也不难理解。它们与

由于设计者是意大利人郎世宁,这位天主教耶稣会传教士和中国宫廷画家,在兽首构思中融合了东西方文化,既有中国传统审美趣味,也体现了西方造型艺术的特点。

如今的音乐发烧友,已经习惯了在浩瀚的网络空间中寻找、下载自己喜欢的音乐,然后在电脑上收听或转存到移动终端上收听。

有的音乐发烧友在电脑中存储了很大容量的数字音乐,而手机等移动终端可能会受制于容量空间而无法全盘拷贝。即使能够拷贝,也无法将这些音乐以最便捷、有效的方式和朋友共享。云音乐能很好地解决这个问题。云端服务器储存了大量音乐资源,用户只需通过音乐软件和网络,就能将存储在云端(服务器端)的音乐内容在电脑、电视、手机等多种终端上进行播放、分享。随着亚马逊、苹果、谷歌等巨头在

十二生肖铜兽首,原本安置在圆明园西洋楼海晏堂前,身躯为石料,中空,连接喷水管。每天,隔一个时辰(两小时),代表这个时辰的生肖兽首便从嘴巴里喷出水流。到了正午时分,十二个生肖铜兽首同时涌射喷泉,真是蔚为奇观。

无意中听到《Alleine zu Zweit》,和我以往听过的任何一首歌都不同,阴沉、激烈,它就是这样一首歌,即使听不懂歌词,却直达心底。每当它响起,仿佛就看见欧洲中世纪宫廷的画面,破败而华丽的穹窿下,相爱却不能在一起的王子和公主,在黑夜中起舞。

后来翻译了歌词,才知道音乐传递的感觉是多么准确,这种魔术穿透了语言。而在《Ich verlasse heut' Dein Herz》中,“屌丝”在向“女神”诉说最后的恋爱,今晚之后,“女神”将永远属于他,直到时间尽头。如果要失去,只有死神有权带走她。有些音乐适合作为背景,就像肥皂剧,边干家务边放着,丝毫不影响。而有些音乐,“作”得很,非要把心放进去听,什么事都不干,甚至连眼睛也最好闭上。Lacrimosa

七夕会 影音方圆

这是德国交响哥特金属乐队Lacrimosa的演唱会,乐队主唱Tilo将自己放在“屌丝”的位置,写了一个关于“屌丝”爱上“女神”的故事,故事老套,风格哥特。因为《暮光之城》,哥特成了时髦,全世界无数的少女们都希望自己有个吸血鬼男友,帅气、多金,再被他们吸上一口,还能永葆青春。这情节看起来怎么都像韩剧,除了男主角不会出车祸,因为他们能“螳臂挡车”。这又像是武侠剧,有着特异功能的男主角上天入地,无所不能,但却英雄难过美人关。到了这里又成琼瑶剧了,美丽单纯的人类姑娘偏偏爱上了吸血鬼,于是跨越了物种,上演一出“山无棱,天地合,才敢与君绝”的人鬼情未了。扯远了。这是一个有



智慧快餐 郑辛遥 成本价加一只“0”是名牌,多加几只“0”就是奢侈品了。

中国是花的国度,也是诗的国度,使得文学殿堂姹紫嫣红、精彩纷呈,就连最早的《诗经》也被美称为“葩经”,葩就是花。“花好月圆”,花季与

百花竞芳好家园

那秋生

时节对应,永远是人生的伴侣。花神与美女一体,一年之中十二个月相映生辉:一月为梅花,花神是梅妃;二月为杏花,花神是杨贵妃;三月为桃花,花神是太息夫人;四月为牡丹花,花神是丽妃;五月为石榴花,花神是卫夫子;六月为荷花,花神是西施;七月为葵花,花神是李夫人;八月为桂花,花神是嫦娥;九月为菊花,花神是貂蝉;十月为芙蓉花,花神是花蕊夫人;十一月为山茶花,花神是王昭君;十二月为水仙花,花神是宓妃(洛神)。

古人以花为友,颇得雅趣。“花中十友”:兰花为

人家的好朋友。”与花为友者,生活充满着诗意。徐祜卿《看花铭》曰:“名花犹美人也,可玩不可褻,可赏不可折。撷叶一片,是裂美人之裳;掐花一痕,是挠美人之肤;拗花一枝,是折美人之肱也。”我们今天读来,依然感到十分亲切。

《闲情偶寄》中说到,陶渊明确回归故土,过着自由自在的田园生活。他喜爱山野里的奇花异草,到处采集,一一系于衣带上,五光十色的耀眼,名之曰“聚芳图”、“百花带”。

清代《理喻骈文》一书说:“七情之病,看花解闷,

云音乐

张力平

云音乐服务上的竞相试水,云音乐这一新兴业务已经成为未来数字音乐市场的一大亮点,并被认为云计算领域中最有前景的应用方向。国内互联网企业也不甘落后,纷纷瞄准数字音乐市场,有的甚至已经推出了自己的云音乐平台。云音乐全面提升了用户的音乐体验,随时随地更随心。但云音乐的市场发展也面临诸多考验,比如资金支持、网络普及及流畅和稳定、用户设备的更新等问题。尤其是国内用户有享受音乐“免费午餐”的习惯,更是国内云音乐服务推广的重大障碍。云音乐的声音还飘忽不定。

显然属于后者。有风的夜晚,一个人,把声音开到最大,然后在如水的月色中沉下去,沉下去。有人听到的是绝望,有人听到的是希望,还有爱。有爱,这就够了。

也许我的青春来得晚,在应该现实的年纪,却沉醉于理想中,沉醉于这样的音乐里。就放纵一次吧,聊以安慰苍白的人生。迷幻处,身体在控制之外,灵魂在抽离。恍惚间,世界上一切都

他的声音

张明扬

不复存在,除了Tilo。一束光投下,缪斯的孩子在跳舞,撒旦的孩子在唱歌。Tilo的手指在游移,散发着蛊惑的气息。灵魂躲在夜色中,褪去白昼的外衣,变得极端又纯粹。每个爱他都是单纯的孩子,在自己的梦中不肯醒来。如果梦想被白昼杀害,它会生存在夜晚;如果梦想不够疯狂,不敢放弃一切,它不

张诚家楼下有一家早餐店,豆花和肉包子做得特别好吃。张诚想在上班前买到豆花和肉包子,就得排队。队伍多的时候有三十多位顾客,少的时候也有二十多位吧。这样,排队买早餐,就成了张诚早上的必修课。

这天,张诚照例去排队,前面有将近三十人排着,反正,张诚也习惯了,就耐心地排着。他拿出一张报纸看起来,以打发时间。张诚看着看着,就感觉到前面有了一点小小的躁动,便将头抬起来。往前看去,原来有人插队,是一个20多岁的小伙子。张诚不高兴了,便喊道:“喂,你插什么队啊?快到后面去排队!”

插队者瞟了张诚一眼,还是插了进去。张诚这下子更不高兴了,嚷道:“你干吗要插队!你以为你是谁?”

插队者狠狠地瞪了张诚一眼,就是不退出来。张诚这下火了,也可以说是正义感更强了,他快步走到插队者跟前,严厉道:“你这人怎么不听话呢?如果大家跟你一样都插队,你这队伍像什么样子了!”

插队者仍无动于衷,只是动了动嘴角。

这下子让张诚更加恼火,便对大家说:“大家看到了吧,他是插队进来的,对吧?我们绝对不能容忍这种行为!”

张诚理直气壮地讲完这些话,队伍却什么反应都没有,也就是说没有一个人响应他的号召。这让张诚很没面子,他只好大声对插队者道:“现在我不管你插了谁的队,但你不能插我的队!你给我出来!到后面去!”张诚说着狠狠地盯着插队者。

插队者见张诚气势汹汹的样子,乖乖地走出队伍,插在了张诚的后面。

这时候队伍后面仍然没有一点声音,好像一块石头投入一潭死水,连个水花都不起。这是张诚万万没想到的,他越想越难受,心里便堵得慌。于是,他忽然转头问插队者:“你不想再插到前面去?”

插队者有些胆怯地看着张诚不敢回答。张诚提高声调再次问:“你不想插到前面去?”

插队者仍不回答,还低下了头。

张诚却一把抓住插队者离开队伍,噌噌几步,到队伍的最前面插了进去。张诚在前,插队者在后。队伍里依然是静悄悄的,没有一点声音。

嗅香提神,听曲消愁,有胜于服药者矣。”可见古人对花香疗疾的认识由来已久。比如:桂花有解郁、避秽之香,有一定的镇定安抚作用,可以治好神经衰弱,也能有助于治疗狂躁型精神病;玫瑰花里含有一种营养和保健价值都很高的特殊精油,不但可以增强老年人的抵抗力,还可以起到延缓衰老、保健养颜的作用;玉兰花、梅花、栀子花性微酸涩,有温肺止咳、疏风散寒等功效;白菊花、银花之香,可收到明显的降压作用。

今宵灯谜

卢立祥 征战不休魏、蜀、吴 (三字篮球术语) 昨日谜面:果真了得 (成语)

谜底:不虚此行(注:行,好,扣“了得”)

那天,老公临时有事不能陪儿子去上体育馆练网球,而我正好也有安排。于是我决定:先送儿子去,待处理完后,再去上体育馆接他。谁知小家伙脱口而出:“这样老妈不是太累了嘛,我打完球可以自己回家啊!”

瞎说,这让人怎么放心?你才三年级啊!但他爸觉得可以考虑,理由是“雏鸟总有单飞的一天”。获得老爸支持,儿子来劲了,说什么:从来都是家长说了算,一点不民主,能不能让他也有点发言权啊?还提议“投票表决”定胜负。结果当然是“二比一”,我的意见被否决了。

所幸孩子还争气,训练结束后,他独自安全回了家。这件事对我触动很大,觉得自己“一切包揽、不肯放手”的做法得改改了。老公更是从如何对孩子成长有利着眼,把问题拎到要培养“家庭民主意识”的高度。

哎,这“二比一”恐怕要一发而不可收了,呵呵。

配叫梦想。如果爱情只有欢乐,只有平淡,它不配叫爱情。散场了,在后台遇到Tilo。合影的时候,原来以为很程式化,不想他很自然地搂住我的腰,和熟悉的朋友一样。拥抱的时候,脸贴在他的胸口,反而没有疯狂,只是安心。始终他都是微笑着的,对于一个请求,每一句感谢。

回家路上,车窗外景物飞逝。才意识到自己是多么幸运,人在最快乐的时候是不会感觉到的,快乐只存在于回忆里。那晚,我做了一个梦,是那么不真实。曾经他离我那么远,曾经他离我那么近,最后,他带着寂寥的背影,消失在黑暗中,仿佛不曾靠近。

凌晨一点,他的声音又回荡在夜空。而在几小时前,还伸手可以触到,空气里弥漫着他的气息。

也许,他的声音会永远在我的世界里游荡……

插队

徐均生

插队者仍无动于衷,只是动了动嘴角。

这下子让张诚更加恼火,便对大家说:“大家看到了吧,他是插队进来的,对吧?我们绝对不能容忍这种行为!”

张诚理直气壮地讲完这些话,队伍却什么反应都没有,也就是说没有一个人响应他的号召。这让张诚很没面子,他只好大声对插队者道:“现在我不管你插了谁的队,但你不能插我的队!你给我出来!到后面去!”张诚说着狠狠地盯着插队者。

插队者见张诚气势汹汹的样子,乖乖地走出队伍,插在了张诚的后面。

这时候队伍后面仍然没有一点声音,好像一块石头投入一潭死水,连个水花都不起。这是张诚万万没想到的,他越想越难受,心里便堵得慌。于是,他忽然转头问插队者:“你不想再插到前面去?”

插队者有些胆怯地看着张诚不敢回答。张诚提高声调再次问:“你不想插到前面去?”

插队者仍不回答,还低下了头。

张诚却一把抓住插队者离开队伍,噌噌几步,到队伍的最前面插了进去。张诚在前,插队者在后。队伍里依然是静悄悄的,没有一点声音。

二比一

翁小艺

我们家事情,通常“大人作主,小孩服从”。可是这一回,孩子的“民主诉求”,却颠覆了这个天经地义的规矩。

那天,老公临时有事不能陪儿子去上体育馆练网球,而我正好也有安排。于是我决定:先送儿子去,待处理完后,再去上体育馆接他。谁知小家伙脱口而出:“这样老妈不是太累了嘛,我打完球可以自己回家啊!”

瞎说,这让人怎么放心?你才三年级啊!但他爸觉得可以考虑,理由是“雏鸟总有单飞的一天”。获得老爸支持,儿子来劲了,说什么:从来都是家长说了算,一点不民主,能不能让他也有点发言权啊?还提议“投票表决”定胜负。结果当然是“二比一”,我的意见被否决了。

所幸孩子还争气,训练结束后,他独自安全回了家。这件事对我触动很大,觉得自己“一切包揽、不肯放手”的做法得改改了。老公更是从如何对孩子成长有利着眼,把问题拎到要培养“家庭民主意识”的高度。

哎,这“二比一”恐怕要一发而不可收了,呵呵。

配叫梦想。如果爱情只有欢乐,只有平淡,它不配叫爱情。散场了,在后台遇到Tilo。合影的时候,原来以为很程式化,不想他很自然地搂住我的腰,和熟悉的朋友一样。拥抱的时候,脸贴在他的胸口,反而没有疯狂,只是安心。始终他都是微笑着的,对于一个请求,每一句感谢。

回家路上,车窗外景物飞逝。才意识到自己是多么幸运,人在最快乐的时候是不会感觉到的,快乐只存在于回忆里。那晚,我做了一个梦,是那么不真实。曾经他离我那么远,曾经他离我那么近,最后,他带着寂寥的背影,消失在黑暗中,仿佛不曾靠近。

凌晨一点,他的声音又回荡在夜空。而在几小时前,还伸手可以触到,空气里弥漫着他的气息。

也许,他的声音会永远在我的世界里游荡……

